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negoziatore, hanno costituito l'unico ostacolo e 
motivo di ritardo a questa stipulazione. 

I l novello Gabinetto, presso del quale non ho 
mancato di fare le opportune sollecitazioni, men-
tre ha mostrate le migliori disposizioni, natural-
mente non essendo a giorno di nulla, ha dichiarato 
di avere bisogno di un po' di tempo per prendere 
conoscenza delle pratiche in corso e della proget-
tata convenzione. 

Io ho dato istruzioni al rappresentante i taliana 
a Madrid, ed anche al nostro novello ministro 
ora parti to per quella capitale, affine di ottenere 
al più presto una risposta definitiva. 

Sono perfet tamente d'accordo coll'onorevole in-
terrogante, che nulla vi ha di più pregiudizievole 
al commercio che l ' incertezza; il negoziante ha 
bisogno di sapere, quali sono gli oneri e le pro-
spettive di lucro nell'esercizio della sua indu-
stria. 

Dirò anche fin da ora alla Camera, che que-
sto trat tato ci è riuscito di concluderlo secondo 
le norme imposte dalla Camera medesima al Mi-
nistero per la conclusione dei vari t ra t ta t i di 
commercio colle altre potenze. 

Io dunque ho ragione di sperare che appena il 
nuovo Gabinetto spagnuolo avrà esaurito l'esame 
di queste trattato, siccome dal nostro canto io non 
potrei che considerare le t rat tat ive già esaurite, 
ci notificherà una risposta definitiva, ed auguran-
domela conforme all'adesione già comunicata dal 
Gabinetto precèdente, potremo in breve tempo pro-
cedere alla sottoscrizione del trattato, che io, come 
è mio dovere, sottoporrò immediatamente all'ap-
provazione della Camera. 

Presidente. H a facoltà. di parlare l'onorevole 
Perelli, per dichiarare se sia o no sodisfatto della 
risposta dell'onorevole ministro. 

PerelSÌ. Confidando che al buon volere dell'ono-
revole ministro corrisponda la piena riuscita, per 
il momento io mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente. Così è esaurita l ' interrogazione del-
l'onorevole Perelli. 

Deliberazioni relative all'ordine del giorno. 

Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 
domanda di interrogazione dei deputati Pullè e 
Miniscalchi : 

" I sottoscritti pregano l'onorevole ministro 
della guerra, di voler dir loro se furono iniziati 
e a qual punto si trovino gli studi promessi per 
l 'unificazione delle leggi sulle servitù militari 
nelle diverse provincie del regno. „ 

Prego l'onorevole ministro di agricoltura e 
commercio di voler comunicare ai ministro della 
guerra questa domanda di interrogazione. 

Berti", ministro d'agricoltura e commercio. Sarà 
comunicata al ministro della guerra . 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro, guardasigilli, do nuovamente lettura di una 
domanda d'interrogazione a lui indirizzata. 

u Chiedo d ' interrogare l'onorevole ministro del-
l ' interno, e per lui l'onorevole ministro della 
guerra, sulle notizie date dalla stampa a riguardo 
di sevizie che sarebbero state commesse sopra 
un imputato in Baronissi, dall 'arma dei reali 
carabinieri. 

u Felice Cavallotti» „ 

Rileggo anche un'al tra interrogazione degli 
onorevoli Cavallotti e Maffi, indirizzata al mi-
nistro dell ' interno e per esso all'onorevole mi-
nistro di grazia e giustizia : 

" I sottoscritti chiedono di interrogare l'onore-
vole ministro dell ' interno, e per lui l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia, sopra un divieto 
dell 'autorità, relativo alla commèmoràziene in 
Milano, dell 'anniversario della morte di Giuseppe 
Mazzini. „ 

Prego l'onorev«i# ministro di voler dichiarare 
se e quando intenda di rispondere a questa in-
terrogazione. 

Giannuzzi -SavelSi,ministro guardasigilli. Comin-
cierò da quella che r iguarda il fatto di Baronissi; 
e prego la Camera di voler rimettere questa in-
terrogazione allo stesso giorno in cui si dovrà 
svolgere l 'altra dell'onorevole Capponi sul fatto 
di Prezza, perchè si aspettano ancora dei docu-
menti, i quali sono opportuni per poter rispon-
dere ampiamente al desiderio degli interroganti. 

In quanto all'altra, che r iguarda un divieto 
che si dice fatto in Milano dal prefetto, preghe-
rei la Camera di voler fissare il giorno di gio-
vedì, perchè si sono avute notizie telegrafiche su 
questo divieto, ma si sono domandati schiari-
menti e documenti necessari per rispondere con 
una certa ampiezza. 

Presidente. L'onorevole ministro propone che 
l ' interrogazione dell'onorevole Cavallotti riflet-
tente il fatto di Baronissi sia svolta nella seduta 
di martedì, e l 'altra riflettente il divieto di Mi-
lano sia svolta nella seduta di giovedì della pros-
sima settimana. 

Onorevole Cavallotti, consente? 
Cavallotti. Veramente io non posso obbligare il 

Governo a dar risposte prima di quel che voglia 


